

7月起,一批新规将施行

□新华社记者 齐琪

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务;劳动能力鉴定管理服务更便民;规范个体工商户登记管理……7月起,一批新规将施行,一起来看!

加大对战略性矿产资源勘查开采等支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确,国家完善政策措施,加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度,推动战略性矿产资源增加储量和提高产能,推进战略性矿产资源产业优化升级,提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度,矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出,持有有效法定身份证件的自然人,可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证,为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务,通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网

上海: 告别黄梅迎高温

6月29日,游客在上海外滩观光游览。随着副热带高压加强西伸,上海市当日出梅。上海市气象台09时05分发布高温黄色预警信号。

新华社记者 方喆 摄



“宁电入湘”工程完成试运行正式向湖南送电

新华社6月29日电 6月29日,宁夏至湖南±800千伏特高压直流输电工程完成168小时试运行,具备400万千瓦送电能力,正式开始向湖南送电。

“宁电入湘”工程于2023年5月获得核准,是我国首条获批的以输送“沙戈荒”风电光伏大基地新能源为主的特高压输电通道。工程起于宁夏中卫市中宁换流站,途经甘肃、陕西、重庆、湖北,止于湖南省衡阳市衡阳换流站,线路全长约1616公里,总投资281

亿元,宁夏境内工程线路及配套电源估算投资700亿元左右。

宁夏是全国首个新能源综合示范区,也是“沙戈荒”新能源开发的主战场。“宁电入湘”工程是宁夏第3条电力外送大通道,宁夏已建成投运的两条电力外送大通道累计外送电量突破8000亿千瓦时,并以煤电作为主力电源。而“宁电入湘”工程配套电源装机容量共计1764万千瓦,其中新能源达1300万千瓦(风电400万千瓦、光伏900万千瓦)。

平台按照自愿原则接入公共服务,用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息,依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出,通过信息共享能够获取的申请材料,不得要求重复提交,有条件的地方可以通过网络接收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日,同时要求加强无障碍环境建设,完善无障碍服务设施设备。

规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出,仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户,可以将电子商务平台为其提供的网络经营场所登记为经营场所,登记机关应当在其经营范围后标注“(仅通过

网络开展经营活动)”。

优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价,结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况,综合评价纳税缴费信用级别,更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况,连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0,不影响经营主体评为A级。

一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品(不包括厕所用纸)和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险,按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标,同时调整了微生物污染指标和毒理学安全性要求。

新华社北京6月29日电

国际快讯



巧克力展

6月27日,在位于厄瓜多尔首都基多的大都会会展中心,一名推销员为参观者斟可可酒。当天,厄瓜多尔首都基多举办第15届巧克力、可可和咖啡展,超过60个本土品牌参展。

新华社发

抵制二手烟 法国推行更严厉禁烟令

据新华社北京6月29日电 法国政府28日发布新闻公报宣布,自29日开始,在全法多类户外公共场所执行禁烟令,旨在保护未成年人免受“二手烟”侵害。

根据该禁令,在公园、公共花园、公交车候车亭、有顶棚的乘客候车区、可游泳的海滩等场所,在营业或开放时段内将全面禁止吸烟。同时,图书馆、游泳池、体育场的开放空间及其附近区域也纳入禁烟范围。不过,餐馆和酒吧的露天区域不在此次禁令覆盖之列。

值得注意的是,这份禁令并未明确提及电子烟的相关规定。违反该禁令者将面临135欧元(约合158美元)的罚款。

法国劳工、卫生、团结和家庭事务部长卡特琳·沃特兰今年5月表示:“烟草必须从有孩子的地方消失,孩子们有权呼吸纯净的空气。”

法国政府5月发布的一份新闻公报显示,吸烟每年导致法国约7.5万人死亡。2023年,该国17岁青少年中,有15.6%的人每天吸烟。

记者 黄爱萍

埃及发现距今4000多年古墓部分“被重复使用”

新华社开罗6月28日电 埃及旅游和文物部28日宣布,埃及考古学家在该国南部阿斯旺省的库贝特哈瓦墓葬群发现3座岩石雕刻的古墓,可以追溯到埃及古王国时期(公元前2686年至公元前2181年)。

埃及旅游和文物部在一份声明中说,其中两座古墓特征相似,里面有献祭桌、陶器、木棺材和骨骼遗骸。另一座古墓的设计不同,里面有大量保存完好的陶器以及成人和儿童骨骼遗骸。

埃及最高文物委员会秘书长穆罕默德·伊斯梅尔·哈立德表示,初步发现表明,这3座古墓有一部分在埃及中王国时期(公元前2055年至公元前1650年)被重复使用,凸显库贝特哈瓦墓葬群长期作为古埃及多个时期重要墓葬地点的价值。这一发现还为研究埃及古王国末期与第一中间期(约公元前2181年至公元前2040年)之间的过渡时期提供了新视角。

记者 董修竹

据估算,“宁电入湘”工程新能源外送比例超过50%,高比例的新能源外送,既盘活了西部丰富的风光资源,又为中东部提供了经济、清洁的电力保障,实现了区域协调发展与生态环境保护双赢,对推进国家能源转型发展,积极稳妥实现碳达峰碳中和目标具有重要意义。

预计今年9月中旬,“宁电入湘”工程将整体竣工投产,届时将具备800万千瓦送电能力。

记者 许晋豫